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Chambre des représentants  
de Belgique

Belgische Kamer van  
volksvertegenwoordigers

betreffende steun aan een belastingheffing op 
de uitzonderlijke winsten van energieconcerns

(ingediend door de heer Éric Thiébaut en 
mevrouw Marie Meunier c.s.)

visant à soutenir la taxation des bénéfices 
exceptionnels des groupes énergétiques

(déposée par M. Éric Thiébaut et  
Mme Marie Meunier et consorts)

PROPOSITION DE RÉSOLUTIONVOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Anders.� : Anders.
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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DÉVELOPPEMENTS

Mesdames, Messieurs,

Depuis le début des frappes américaines et israé-
liennes sur l’Iran, le 28 février 2026, les prix sur les 
marchés de l’énergie explosent. Les prix du pétrole 
et du gaz ont grimpé en flèche, en partie à cause du 
blocage par Téhéran du détroit d’Ormuz ainsi que des 
dommages causés aux infrastructures énergétiques 
des pays du Golfe.

Pour exemplifier, le prix maximum du Diesel dans notre 
pays était fixé à 1,758 euros / litre le 28 février 2026, le 
jour de déclenchement de la guerre d’Iran. Au moment 
de la fin de la rédaction de cette proposition de résolution 
(8 avril 2026), ce prix était monté à 2,489 euros / litre.

Si l’Union européenne et la Belgique s’approvisionnent 
majoritairement en dehors de cette zone, le prix des car-
burants fossiles est cependant fixé au niveau mondial. Les 
factures des ménages et des entreprises européennes 
sont dès lors fortement impactées et, pour beaucoup 
de ces acteurs, il est devenu très difficile de payer leurs 
factures.

Comme souligné à de nombreuses reprises par le 
PS, le fonctionnement actuel du marché de l’énergie en 
Europe est problématique, et une réforme structurelle 
est nécessaire pour réduire et réguler les prix en cas 
d’explosion des prix, comme c’est le cas actuellement.

Ce système comporte en effet des défauts structurels, 
et il autorise également des comportements extrêmes 
spéculatifs de la part d’acteurs qui bénéficient de cette 
crise énergétique. Face à cette flambée des prix de l’éner-
gie, nous constatons en effet que certaines entreprises 
énergétiques réalisent des bénéfices exceptionnels. 
Pour le PS, il n’est pas possible que certains acteurs 
réalisent des bénéfices records sur le dos des ménages 
et des PME qui ne s’en sortent plus.

Voici quelques exemples pour illustrer ces pratiques; 
l’ONG Greenpeace a démontré que les prix des car-
burants dans les stations-service ne s’expliquent pas 
uniquement par la hausse du prix du pétrole brut; les 
compagnies pétrolières ont en effet considérablement 
élargi leurs marges bénéficiaires, générant des profits 
excessifs; rien que pour les trois premières semaines de 
la guerre au Moyen-Orient, les profits excessifs moyens 
dans les 27 États membres se sont élevés à plus de 81 
millions d’euros par jour; en Belgique, cela a représenté 

TOELICHTING

Dames en Heren,

Sinds het begin van de Amerikaanse en Israëlische 
luchtaanvallen op Iran op 28 februari 2026 swingen de 
prijzen op de energiemarkten de pan uit. De olie- en 
gasprijzen zijn omhooggeschoten, deels als gevolg van 
de blokkade van de Straat van Hormuz door Teheran en 
de schade aan de energie-infrastructuur in de Golfstaten.

Zo was de maximumprijs voor diesel in België op 28 fe-
bruari 2026, de dag waarop de oorlog met Iran uitbrak, 
vastgesteld op 1,758 euro per liter. Toen dit voorstel 
van resolutie werd opgesteld (8 april 2026) was die prijs 
gestegen tot 2,489 euro per liter.

De Europese Unie en België bevoorraden zich gro-
tendeels buiten dat gebied, maar de prijs voor fossiele 
brandstoffen wordt nu eenmaal op mondiaal niveau be-
paald. Dat heeft een aanzienlijke impact op de facturen 
van Europese gezinnen en bedrijven, van wie velen grote 
moeite hebben om hun facturen te betalen.

Zoals de PS al herhaaldelijk heeft benadrukt, is de 
huidige werking van de energiemarkt in Europa pro-
blematisch en is een structurele hervorming nodig om 
de prijzen te verlagen en te reguleren in geval van een 
prijsexplosie, zoals die zich momenteel voordoet.

Het huidige systeem vertoont inderdaad structurele 
tekortkomingen en maakt bovendien de weg vrij voor 
uiterst speculatief gedrag van actoren die van deze 
energiecrisis profiteren. Terwijl de energieprijzen explo-
sief stijgen, boeken bepaalde energiebedrijven namelijk 
uitzonderlijke winsten. Voor de PS is het onaanvaardbaar 
dat bepaalde spelers recordwinsten behalen ten koste 
van huishoudens en kmo’s die het niet meer redden.

Enkele voorbeelden om die praktijken te illustreren: 
Greenpeace heeft aangetoond dat de brandstofprijzen 
bij tankstations niet alleen te verklaren zijn door de stij-
ging van de prijs van ruwe olie. De oliemaatschappijen 
hebben hun winstmarges immers aanzienlijk vergroot, 
waardoor ze buitensporige winsten hebben gegenereerd. 
Alleen al tijdens de eerste drie weken van de oorlog in 
het Midden-Oosten bedroegen de gemiddelde buiten-
sporige winsten in de 27 lidstaten meer dan 81 miljoen 
euro per dag; in België ging het om 2,3 miljoen euro aan 
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2,3 millions d’euros de profits excessifs par jour et, à 
l’échelle européenne, 2,5 milliards d’euros en un mois1.

En Europe, de nombreux experts et ONG soutiennent 
dès lors la mise en place d’une taxation exceptionnelles 
de ces surprofits. Des États membres ont même écrit 
à la Commission européenne pour soutenir une telle 
démarche. Le 3 avril 2026, les ministres de l’Économie 
allemand, autrichien, espagnol, italien et portugais ont 
adressé un courrier commun à la Commission euro-
péenne. À l’initiative de Madrid, ces cinq États membres 
pointent dans leur courrier des “effets d’aubaine” dont 
bénéficient actuellement les grands groupes énergétiques 
grâce à l’envolée des cours du brut et la “nécessaire 
solidarité” qu’il faut avoir avec les ménages et les petites 
et moyennes entreprises.

L’idée d’une taxation sur les bénéfices exceptionnels 
de l’énergie, réalisée de manière temporaire et ciblée, 
a déjà été validée par le passé par la Commission 
européenne. Lors de la précédente crise énergétique 
en 2022 provoquée par l’invasion de l’Ukraine par la 
Russie, une taxation temporaire des surprofits avait été 
autorisée par le “Règlement UE (2022/1854) du Conseil 
du 6 octobre 2022 sur une intervention d’urgence visant 
à lutter contre la hausse des prix de l’énergie”2.

À la suite de ce Règlement, la Belgique avait mis en 
place non seulement une taxation des surprofits excé-
dentaires des acteurs de l’énergie au-delà d’un seuil 
fixé à 130 euros par MWh (au lieu du plafond indicatif 
européen de 180 euros par MWh)3 mais également 
une “contribution temporaire de solidarité” à charge du 
secteur pétrolier. Cette contribution, autorisée par la 
“loi du 16 décembre 2022 instaurant une contribution 
de solidarité temporaire à charge du secteur pétrolier”, 
visait deux types de personnes morales:

— les sociétés pétrolières enregistrées actives dans 
le secteur du raffinage et qui disposant de capacité de 
raffinage en Belgique;

— les sociétés pétrolières enregistrées définies comme 
participants primaires pour l’année 2022 pour les produits 
diesel, gasoil et essences.

1	 Dr Steffen Bukold, commissioned by Greenpeace e.V.Hamburg, 
Excess Oil Profits in Times of War. 30 March 2026.

2	 Règlement (UE) 2022/1854 du Conseil du 6 octobre 2022 sur 
une intervention d’urgence pour faire face aux prix élevés de 
l’énergie, JOUE LI 261/1 du 7 octobre 2022.

3	 Loi du 16 décembre 2022 modifiant la loi du 29 avril 1999 relative à 
l’organisation du marché de l’électricité et introduisant un plafond 
sur les recettes issues du marché des producteurs d’électricité, 
Moniteur belge du du 22 décembre 2022.

buitensporige winsten per dag en op Europees niveau 
om 2,5 miljard euro in één maand.1

In Europa zijn talloze experten en ngo’s dan ook 
voorstander van de invoering van een uitzonderlijke 
belasting op die overwinsten. Een aantal lidstaten heeft 
daartoe zelfs de Europese Commissie aangeschreven. 
Zo hebben de ministers van Economie van Duitsland, 
Oostenrijk, Spanje, Italië en Portugal op 3 april 2026 een 
gezamenlijke brief gericht aan de Europese Commissie. In 
die brief, op initiatief van Spanje, wijzen de vijf lidstaten in 
kwestie op de meevallers voor de grote energieconcerns 
dankzij de sterk gestegen olieprijzen. Ze benadrukken 
tevens de noodzaak van solidariteit met de huishoudens 
en met de kleine en middelgrote ondernemingen.

Het idee van een tijdelijke en gerichte uitzonderlijke 
overwinstbelasting vond in het verleden al bijval bij de 
Europese Commissie. Zo werd tijdens de vorige ener-
giecrisis in 2022, veroorzaakt door de Russische inval in 
Oekraïne, een tijdelijke overwinstbelasting toegestaan bij 
Verordening (EU) 2022/1854 van de Raad van 6 oktober 
2022 betreffende een noodinterventie in verband met 
de hoge energieprijzen.2

Naar aanleiding van die verordening heeft België des-
tijds niet alleen een overwinstbelasting vanaf 130 euro 
per MWh (en dus niet vanaf de indicatieve Europese 
prijsdrempel van 180 euro per MWh)3 ingevoerd voor de 
energiebedrijven, maar eveneens een tijdelijke solidari-
teitsbijdrage voor de oliesector. Die bijdrage, geregeld 
bij de wet van 16 december 2022 tot vaststelling van een 
tijdelijke solidariteitsbijdrage van de oliesector, beoogde 
twee soorten rechtspersonen:

— de geregistreerde aardoliemaatschappijen actief 
in de raffinagesector en die in België over raffinageca-
paciteiten beschikken;

— de geregistreerde aardoliemaatschappijen die in 
het jaar 2022 als primaire deelnemers waren aangeduid 
voor diesel, gasolie en benzineproducten.

1	 Dr. Steffen Bukold, in opdracht van Greenpeace e.V. Hamburg, 
Excess Oil Profits in Times of War, 30 maart 2026.

2	 Verordening (EU) 2022/1854 van de Raad van 6 oktober 2022 
betreffende een noodinterventie in verband met de hoge 
energieprijzen, Publicatieblad LI 261/1 van 7 oktober 2022.

3	 Wet van 16 december 2022 tot wijziging van de wet van 29 april 1999 
betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt en tot invoering 
van een plafond op marktinkomsten van elektriciteitsproducenten, 
Belgisch Staatsblad van 22 december 2022.
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Cette contribution de solidarité était chiffrée à 600 
millions d’euros, répartis sur deux ans4. Cela démontre 
que la captation des surprofits des acteurs de l’énergie 
est possible, et a été appliquée lors de la précédente crise 
énergétique. La Commission européenne doit dès lors 
soutenir la mise en place d’une taxation, et la Belgique 
mettre en œuvre de manière ambitieuse cette taxation.

Face à l’inaction du gouvernement belge et de la 
Commission européenne, la Belgique doit imposer 
une taxation en ce sens et les recettes issues de cette 
taxation des surprofits doivent permettre de financer 
des aides aux ménages et aux PME, tout en freinant 
l’inflation. Cette proposition de résolution vise ainsi à 
maintenir l’énergie à un prix abordable tant pour les 
ménages que pour les entreprises.

Éric Thiébaut (PS)
Marie Meunier (PS)
Paul Magnette (PS)
Patrick Prévot (PS)
Hugues Bayet (PS)
Sophie Thémont (PS)
Caroline Désir (PS)
Frédéric Daerden (PS)
Ludivine Dedonder (PS)

4	 Projet de loi instaurant une contribution de solidarité temporaire 
à charge du secteur pétrolier, DOC 55 3034.

Die solidariteitsbijdrage was geraamd op 600 miljoen 
euro, gespreid over twee jaar.4 Een en ander toont aan 
dat het afromen van de overwinsten van de energiebe-
drijven mogelijk is en al werd toegepast tijdens de vorige 
energiecrisis. Derhalve moet de Europese Commissie 
de invoering van een overwinstbelasting steunen en 
moet België die belasting op ambitieuze wijze ten uit-
voer leggen.

Aangezien actie van de Belgische regering en van de 
Europese Commissie uitblijft, kan België niet anders dan 
een dergelijke belasting op te leggen. De ontvangsten 
uit die overwinstbelasting moeten dienen om de steun 
aan de huishoudens en de kmo’s te financieren en om 
de inflatie af te remmen. Aldus strekt dit voorstel van 
resolutie ertoe de energiefactuur betaalbaar te houden 
voor de huishoudens en de bedrijven.

4	 Wetsontwerp tot vaststelling van een tijdelijke solidariteitsbijdrage 
van de oliesector (DOC 55 3034).
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PROPOSITION DE RÉSOLUTION

La Chambre des représentants,

A. considérant l’explosion des prix de l’électricité et du 
gaz en Europe, en raison de la guerre au Moyen-Orient;

B. considérant l’explosion des prix des carburants en 
Europe, en raison de la guerre au Moyen-Orient;

C. considérant l’explosion des bénéfices exceptionnels 
des grands groupes énergétiques, suite à la guerre au 
Moyen-Orient;

D. vu le Règlement européen “(UE) 2022/1854 du 
Conseil du 6 octobre 2022 sur une intervention urgente 
visant à lutter contre la hausse des prix de l’énergie” qui 
a été édicté pour faire face aux prix élevés de l’énergie 
durant la crise énergétique précédente, et la possibilité 
pour les États membres d’utiliser le même mécanisme à la 
fois en plafonnant les recettes des producteurs d’énergie 
et en faisant contribuer le secteur des énergies fossiles;

E. considérant la nécessité de mettre en place des 
aides pour les ménages et les petites et moyennes 
entreprises;

F. considérant que les ministres de l’Économie de 
cinq États membres de l’Union européenne (Autriche, 
Portugal, Espagne, Allemagne et Italie) ont interpellé 
la Commission européenne dans un courrier datant 
du 3 avril 2026 pour souligner l’existence de surprofits 
au bénéfice de grands groupes énergétiques; dans ce 
courrier, ils proposent de mettre en place une taxe ciblée 
sur les entreprises du secteur énergétique afin d’alléger 
la facture des consommateurs; la logique étant la même 
que celle suivie pour la mesure prise en 2022 lors de la 
précédente crise: il faut taxer les profits exceptionnels 
des grands groupes énergétiques, et aider les PME et 
les ménages;

G. considérant que la majorité des pays européens 
ont développé des aides concrètes pour soulager la fac-
ture des citoyens et des entreprises, à la fois en termes 
d’aides directes ou de diminution de taxes et que l’on 
peut en particulier mettre en exergue le plan d’aides de 
cinq milliards d’euros développé par l’Espagne;

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volksvertegenwoordigers,

A. wijst op de forse stijging van de elektriciteits- en 
de gasprijzen in Europa als gevolg van de oorlog in het 
Midden-Oosten;

B. attendeert op de forse stijging van de brand-
stofprijzen in Europa als gevolg van de oorlog in het 
Midden-Oosten;

C. wijst op de spectaculaire stijging van de winsten 
van grote energieconcerns als gevolg van de oorlog in 
het Midden-Oosten;

D. verwijst naar Verordening (EU) 2022/1854 van de 
Raad van 6 oktober 2022 betreffende een noodinterventie 
in verband met de hoge energieprijzen, die werd uitge-
vaardigd om het hoofd te bieden aan de hoge energie-
prijzen tijdens de vorige energiecrisis, en de mogelijkheid 
voor lidstaten om hetzelfde mechanisme aan te wenden 
door enerzijds de inkomsten van energieproducenten 
te begrenzen en anderzijds de fossiele-energiesector 
te laten bijdragen;

E. benadrukt de noodzaak om steunmaatregelen in te 
voeren voor gezinnen en kleine en middelgrote bedrijven;

F. wijst erop dat de ministers van Economie van 
vijf lidstaten van de Europese Unie (Oostenrijk, Portugal, 
Spanje, Duitsland en Italië) de Europese Commissie in 
een brief van 3 april 2026 hebben geïnterpelleerd om te 
wijzen op het bestaan van overwinsten ten voordele van 
grote energieconcerns, dat zij in die brief voorstellen een 
gerichte belasting voor bedrijven uit de energiesector in 
te voeren, teneinde de consumentenfactuur te verlagen; 
dat de logica dezelfde is als die welke in 2022 tijdens 
de vorige crisis werd gevolgd: de uitzonderlijke winsten 
van de grote energieconcerns moeten worden belast 
en de kmo’s en de gezinnen moeten worden gesteund;

G. attendeert erop dat de meeste Europese landen 
concrete steunmaatregelen hebben uitgewerkt om de 
factuur van de burgers en de bedrijven te verlichten, 
zowel via directe steun als via belastingvermindering, 
en dat daarbij in het bijzonder kan worden gewezen 
op het steunplan van vijf miljard euro dat door Spanje 
werd opgezet;
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Demande au gouvernement:

1. de soutenir urgemment, au niveau européen, le 
développement d’un mécanisme de taxation des profits 
exceptionnels des groupes énergétiques;

2. de s’associer aux cinq pays européens (Espagne, 
Allemagne, Italie, Portugal et Autriche) qui ont publique-
ment soutenu la volonté de mettre en place cette taxe 
sur les surprofits des compagnies énergétiques;

3. d’envisager, au niveau belge, la mise en œuvre 
de ces prélèvements sur les profits exceptionnels des 
groupes énergétiques;

4. de mettre en place des aides pour soulager la facture 
énergétique des citoyens et des petites et moyennes 
entreprises en Belgique.

9 avril 2026

Éric Thiébaut (PS)
Marie Meunier (PS)
Paul Magnette (PS)
Patrick Prévot (PS)
Hugues Bayet (PS)
Sophie Thémont (PS)
Caroline Désir (PS)
Frédéric Daerden (PS)
Ludivine Dedonder (PS)

Verzoekt de federale regering:

1. op Europees niveau dringend steun te verlenen aan 
de uitwerking van een mechanisme voor belastinghef-
fing op de uitzonderlijke winsten van energieconcerns;

2. zich aan te sluiten bij de vijf Europese landen 
(Spanje, Duitsland, Italië, Portugal en Oostenrijk) die 
zich publiekelijk voorstander hebben verklaard van een 
overwinstbelasting voor energiebedrijven;

3. op Belgisch niveau de invoering van dergelijke hef-
fingen op de uitzonderlijke winsten van energieconcerns 
te overwegen;

4. steunmaatregelen te nemen om de energiefactuur 
van de burgers en van de kleine en middelgrote bedrijven 
in België te drukken.

9 april 2026

Centrale drukkerij - Imprimerie centrale


